

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben: Egy óra — 8000 K | Vidéken: Egy óra — 8300 K
Három óra — 24.000 K | Három hónap — 24.900 K
Egyes számú köznap 300, vasár- és ünnepnap 500.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Összetévesztették az elvek és pártok irányát a haza sorsával.

Amit hirdettem és mondtam, a mellett maradok.

Bethlen miniszterelnök beszéde.

Budapest, november 28.

Az egységspár kedden este pártvacsorát rendezett, amelyen a kormány tagjai közül megjelent Bethlen miniszterelnök, Rakovszky Iván, nagyatádi Szabó István, Klebelsberg Kunó gróf, Csáky Károly gróf és Vass József miniszterek.

A vacsora folyamán Mayer János köszöntötte a vendégeket. A nagyháború az embereket lelkiileg is megromította. A lelki rokkantak ügyét a legnehezebb elintézni. A lelki rokkantak teszik könkre a még megmaradt javainkat is. Ahoz, hogy a pucstervek ne sikerüljenek a törvényhozóknak egymásiránt való megértése, megbecsülése és egységes állásfoglalása szükséges. Üdvözlöm a vendégeket, mint olyanokat, akik ezekben a nehéz időkben velünk egyetértéssel abban, hogy egységre és megértésre van szükség. (Hosszantartó lelkes eljenzés.)

Huszár Károly hiszi, hogy nem csak úgy lehet munkálkodni, ahogy Bethlen akar, de tudja, hogy miután most reá van bízva az ország ügyének intézése minden tisztességes embernek Bethlent kell támogatnia. En — mondotta, — aki

ellenfele voltam Tiszának és most siratom kidöltét, azt mondom, hogy ma tisztában kell azzal lenni, hogy amit annak idején Tisza kidölte jelentett ma ugyan, ezt jelentené az országra nézve, sőt még többet Bethlen kidölése. Ebben a pillanatban a magyar sors Bethlen kezében van.

Mellett, — így fejezte be beszédét Huszár — erősen fogunk maradni minden harcban és küzdünk és ha kivittuk azt, ami közös ideálunk lesz idők tisztázni azokat a kérdéseket, amelyekben nem értünk egyet.

Ezután Bethlen István gróf miniszterelnök emelkedett szólásra és ezeket mondta: Ha körülnézünk Európa vezető államaiban, ha nézünk azokat a belpolitikai viszonyokat, amelyek ezekben az országokban mutatkoznak, azt látom, hogy minden országban több-kevésbé koalíciók uralkodnak. Mi ennek a magyarázata? Az, hogy a pártok szorosan ragaszkodnak azokhoz a pártprogramokhoz, amelyeket annak idején, talán még békében, tehát még olyan időkben alkottak meg, amikor senki sem látta előre, hogy Európa milyen helyzetbe juthat. Ennek magyarázata az, hogy a lig van Európában a politikai, aki különbséget tudna tenni a pártpolitikai elvek és az országos szükségletek között.

Az elvek nem arra valók, hogy utját állják az ország boldogulásának. Az elvek nem arra valók, hogy azokhoz dogmák gyanánt ragaszkodjunk, még akkor is, amikor azok esetleg az ország kárára és hátrányára vannak, elvek csakis arra valók, hogy azoknak a férfiaknak, akik a köz-

életben szerepet játszanak, utmutatóul szolgáljanak.

Minden egyes körülmények között, de az egyes nemzetek törvényeihez képest kell megválasztani azokat az eszközöket, amelyek segítségével az ország és a haza javára tenni lehet valamit.

Nagyon sokszor összetévesztették az elveket, a programokat a pártok irányát a haza sorsával és azokkal a szükségletekkel, amelyeknek kielégítésétől függ az ország előreléte. Olyan időkben, mint amilyenekben élünk, nem arra van szükség, hogy a pártprogram nuanszait törekedjünk érvényesíteni, hanem arra, hogy összefogva mind magyarok valamennyien törekedjünk minden pillanatban arra, amit az ország szempontjából annak előrehaladása szempontjából megtenni kötelesek vagyunk.

Ebből a szempontból üdvözlöm azokat a férfiakat, akik pártjuk nuanszbeli felfogásait félretéve felismerték ezt a szükségletet, hogy ebben az országban elsősorban egy erős központi hatalomra van szükség, amely meg tudja személyesíteni ennek az országnak nagy érdekeit, a külföld előtt megtudja személyesíteni az ország érdekeit minden tekintetben, de hasonlóképpen a belpolitikában is. Mayer János igen tisztelt barátom rámutatott arra, hogy vannak a magyar politikában olyan betegek, akik a háborúból egy mentális hoztak magukkal, amely a betegeknek a gyarlóságoknak szimptomái tünteti fel, amelynek következményei a háborús felfordulások. Nem akarom azt mondani, hogy ők egyéni tulbecsülésük betegségében szenvednek. Mondhatnám ezt is, mert bizonyos szimptomák erre mutatnak. Ők lelkibetegek, mert azt hiszik, hogy a kereszténység és a hazafiaság az ő monopóliumok, pedig mindannyian keresztények és hazafiak vagyunk. Ha ez monopóliumukká válna, csupán egy pár ember monopóliumává, akkor nincs ebben a nemzetben, ebben az országban sem kormány, sem semmiféle hatalom, amely bennünket felkészítene képes volna. A lelki betegeknek nem lehet rendőri uralommal, szorongással, rendőri eszközökkel gyógyítani. Ezeknek a betegeknek egy bizonyos kiforrásuk van és e szerint kell a gyógykezelést is alkalmazni. Ha a múltban voltak ellenzéki oldalak olyan férfiak, akik azt hitték, hogy én engedékeny vagyok, ezekkel szemben csak azt felelhetem, hogy meg kellett várni azt az időt, amikor elég erősek lettünk az ő meggyógyításukra s velük való leszámolásra. Meg kellett várni ezt az időpontot, mert ha nem volna meg, visszaestünk volna a betegségbe és sokkal nagyobb katasztrófa következett volna be,

minha azokat az elveket érvényesítettük volna, amelyeket mi magunk is vallunk de amelyek érvényesítésére az időt meg kellett várni.

Most talán lesznek olyanok, akik az ellenkező irányban azt mondják, hogy kilengések lesznek a kormány részéről ellenkező irányban, egy balra való fordulás, egy olyan irányhoz való fordulás, amely megtagadja a kormány által vallott keresztény irányzatot. Ne féljétek ettől, amit hirdettem és mondtam a mellett maradok, ki kell, hogy tartsak, mert ez becsületbeli kötelességem.

(Hosszantartó lelkes eljenzés és taps). de meg kell tisztítani ez az irányzatot olyan emberektől, akik maguk azt hiszik, hogy a kereszténység az ő monopóliumok és ezt az országgal el akarják hitetni. Nincs semmiféle kilengés, előre megálapított

konceptsiók és terv szerint kell ennek az országnak előrehaladni a boldogulás útján. Nehéz volt eddig is a mi feladatunk, de még nehezebb volt azoknak, akik nem ehhez a pártához tartoztak akik a mi babérinkból nem voltak szoktak és mégis kitértettek a szociális meggyőződésük alapján. — A haza, akik a férfiaknak egészségére. Ezeknek poharamat, mert ezek becsületem, nyar emberek, akik félretudóletes mag, pártérdekeiket a magyarják tenni, ebben, akik félretudtak haza érdek, speciális érdeket, mert tenni minden, a kormány és vele felismerték, hogy is mindnyájan együtt ez a párt, mertünk, hogy ezt az fele egy ut felé a egygya tegyünk. Országot megint na szavait hosszantartó lelkes eljenzés k a jelenlévők hegyeiről felállt a jelenleg volt lelkes hangulatban együtt.

Tovább tárgyalta a nemzetgyűlés az Ulain-ügyet.

Lendvay és Rassay felszólalása.

— A nemzetgyűlés mai ülése. —

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed tízenegykor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. Az interpellációs könyvbe 13 interpelláció van bevezetve. A Ház áttér Ulain Ferenc mente mi ügyének folytatódásgos tárgyalására. A vita első szónoka Lendvay István.

Göthe egyik darabjának hőiséhez hasonlítja Ulaint, aki tisztaságban, becsületességben és hazafiaságával áll szembe gyenge államférfiak egész sorával. Ulaint a Kiss Lajosok és egyéb csirkefogók juttatták a börtönbe.

Fábián Béla: Magának is ott kellene ülnie!

Erdélyi Aladár: Minek érintkezik csirkefogókkal!

Lendvay: A bizottság jelentésének címe azt mondja, hogy tettenkapásról van szó.

Igen tisztelt belügyminiszter ur. A kapást elismerem, de a tettest, nem mer ez is csak olyan „háromkapás” (Derülttség.)

Rassay: Igen. Szemere, Bobula és Ulain.

Lendvay: Tudja hogy Ulain a zsidókérdést mindig hatalmi kérdésnek tekintette.

Majd részletesen, pontonként bírálja a mentelmi bizottság jelentését. A tettenérés esete nem forog fenn és Ulaint szabadon bocsátották és csak odahaza lakásán kérte őt a detektív, hogy kísérelje el a rendőrségre. A lakásán, reggelizés közben nem lehet tettenérésről szó. A fürdőszobában nem lehet lázadni.

A mentelmi bizottság jelentése maga is megállapítja, hogy itt beugratás történt. Ezzel szemben ebből a mentelmi bizottság által erkölcsellenek bélyegzett tényből mégis jogi következményeket iparkodnak levonni. Ez igen szomorú tényt veti a mai rendszerre. Kéri a nemzetgyűlést, hogy pártszempontokon felül emelkedve vizsgálja meg ezt a kérdést és hozzon abban igazságos döntést.

Ezután Rupert Rezső szólal fel: Felolvassa Lendvainak egy 1919. március 25-én, az Ember című lapba írt cikkét, amelyben Lendvai tiltakozik az ellen a vád ellen, hogy ellenforradalmár volna.

Az elnök figyelmezteti hogy Ulain mentelmi ügyéről van szó és ezért ne térjen el a tárgytól.

Rupert erre az Ulain ügygel kapcsolatban kijelenti, hogy szerinte a büntény fenforog. Ehhez a büntényhez Ulain Ferenc személye kapcsolódik és azért nem ismeri fel ebben a politikai hajszának ismerényit. — Azok, akik Ulain Ferencsel közlelbi kapcsolatban vannak igyekeznek leszállítani a bűncselekményt. Azt mondják, hogy az Ulain bünténye egészen kis vádat involvál. Nem az a fontos, hogy a vád miképpen minősül, hanem az a fontos, hogy a cselekmény mi volt. A cselekmény pedig szerinte a legsúlyosabb büntény.

Ezután bizonyítja hogy tettenkapás esete Ulain esetében tényleg fenn állott. A kormánynak igenis joga volt letartóztatni Ulaint és így a mentelmi jogot nem sértették meg. — Ulainék csak az uralmat akarták magukhoz kaparítani. A kormány nem lépte túl a hatáskörét sőt nem is volt elég erőlyes. Hozzájárul a mentelmi bizottság jelentéséhez.

Az ellenzék baloldala már régen szemben áll a miniszterelnök által lelki betegeknek nevezett emberekkel és így nincsen jogosultsága annak, hogy a miniszterelnök tovább ts várvon a leszámolással. Amikor itt a mentelmi bizottság jelentéséről van szó, igazán elérkezett a leszámolás ideje az Ulain-féle társasággal.

Eckhardt Tibor: Ki az az Ulain-féle társaság?

Rupert Rezső: Ön is közöttük van. Ha nem volna lelkibeteg az ország, akkor önnek már a rendőrségen kellene lenni és ülnie kellene. Végül

A magyar kölcsön.

London, nov. 28. A Financier News vezércikkben a következőket írja:

A City még az általános választásokra való lázas készülődések és a német helyzet drámai kifejlődés közepette is a legnagyobb érdek lődéssel követi a magyar külföldi kölcsön tárgyalásának kedvező haladását. Üzleti körökben nagy megelégedéssel látják azt a józan magatartást, amelyet úgy Magyarországnak, mint a kisantant tanusítanak és amely éles ellentétben áll a francia-német viszály kiélesedésével. Remélik, hogy a még hátra levő kérdéseket, főleg a pénzügyi ellenőrzés kérdését, a népszövetség tanácsánál legközelebbi ülésén közmegegyezésre oldják meg.

A kommunisták agyonlőttek egy rendőrőrmestert.

Berlin, november 28. Stuttgartból jelentik: A Lokal Anzeiger jelentése szerint az egyik külvárosban egy rendőrőrmestert, aki fel akart vizsgálni egy kommunista gyülekezést a kommunisták agyonlőttek. A tettesek elmenekültek.

Lopják a disznóvadász kerítését.

Lassanként elfogy az egész.

Ujabbban valami gonosz kezek szozáfogtak a disznóvadász kerítésének dézsmálásához. Nagy erővel dolgoznak, mert az éjleple alatt már egy cikket elhordtak, most a másikhoz fogtak és ennek is elvitték felét.

A disznóáruolókra nagy bosszúság a hiányos kerítés, mert még a kövér disznó is hamar kiugrik és ott zavriák az uton. De a forgalmat ellenőrző közegek sem örülnek neki, mert nem tudják ellenőrizni, hogy vajon az eladás után lerótták-e a forgalmi adót.

Mindenesetre éberebben kell a kerítésre vigyázni és a hiányt sürgősen pótolni kell.

Gyümölcsfa-oltványok

a legjobb fajtákban, itthon, faiskolamban nevelt (nem hozatott áru.) erős gyökérezetű példányok, nagy gyümölcsű földi-eper palánták kaphatók. o—o o—o o—o

Csokrok, koszorúk cserepes és levágott virágok

legolesőbb árban beszerezhetők. TELEFON 8—12.

FARKAS GYULA műkertésznél, Diószegi-ut. (Vágóhid mellett.) — (A vágóhídi villamos megállótól pár perc sóta.)

A polgármester legyen az elnök

A nyírvízlecsapoló társulat érdekeltsége mozgalmat indított.

A nyírvíz csapolásánál érdekelt gazdák vasárnap a gazdasági előadás után nagy megbeszélést tartottak. A banki gazdák már a nyáron kijelentették, hogy képviselőikkel legszívesebben megbíznák dr. Magoss György polgármestert, aki banki birtokos is. Így most is azon állásponton voltak, hogy külön képviselőt nem neveznek meg, mert feltétlen bizonyosra veszik, hogy a Nyírvízlecsapoló Társulat elnöki székét dr. Magoss György polgármester személyével töltsék be, aki legjobban ismerős már a múltból is a Nyírvízlecsapoló Társulat ügyeivel és aki a város révén nemcsak a debreceni, hanem hajdúvármegyei és szabocsi érdekeket

is képviseli, mert mindkét helyen a város maga is birtokos.

A cseréi birtokosok egy része pedig dr. Vásáry István tanácsnokot, mint ártéri kisbirtokost bízták meg érdekképviselőjükkel. A debreceni érdekeltség, mely ugy is teher nagyobb részét viseli, azt kívánja, hogy az elnöki állást, mely az Acél Géza városi főmérnök nyugodalma vonulása folytán különben is megüriül, a város öt már nem nevezi be képviselőtöbbség. Érdekes, hogy a kisbirtokosok, akik megbízást adtak, sőt akik nem adtak is, tömegesen óhajtanak megjelenni a pénteken délelőtt 9 órakor a városháza tanácstermében. Ugylátszik a pénteki gyűlés mozgalmas lesz.

Az antant alapjában megrendült.

Berlin, nov. 28. A Times ma reggeli száma azt írja, hogy az antant alapjában megrendült és az angol kormánynak ebből a helyzetből le kell vinni a következtetést.

Interpelláció a tőzsdei rémhírek miatt.

Nyilatkozott a miniszterelnök.

A Ház mai ülésének végén a tőzsdei rémhírek miatt hangzott el interpelláció.

Temesváry Imre: Akkor, amikor a korona folytonos ingadozása folytán bizonytalanná vált egyes emelvények a vagyoni helyzete, akkor valótávi való kereskedés élte korát, később azonban amikor a kormány felállította a devizaközpontot ez a keresztag megszűnt és a közönség az értéktőzsdén gondolta azt biztosítván, hogy pénze ne devalválódjék. A közönség, amikor hossz irányszót van, tőkéjét ezen az alapon vizsgálja és látja, hogy tőkéje napról-napra növekszik, azonban nem látja az előtte közeledő veszedelemet. Amikor bész mozgalom van, akkor a közönség igyekszik szabadulni értékpapírjaitól, amit a tőzsdejártékban járatos elemek a maguk javára kihasználják. A visszaélés itt van. A hiszékeny közönséget egyes spekulánsok igyekeznek félre vezetni és rémhírekkel ösztönzik arra, hogy papírjaikat megváljon, ilyen esetek az utóbbi időkben nagyon sokszor fordulnak elő. Azt híresztelték pl., hogy a nagybankok a náluk letéthalen lévő idegen papírokat dobták a piacra. Egyes hírlapok, sőt komolyabb lapok is beugrottak ennek a híresztelésnek s hogy mást ne említsek pl. a Pesti Hírlap még Feingoldékkal is összeköttetésbe hozta a kormányt és azt írta, hogy nyugtassa meg a közvéleményt az iránt, hogy ezeknek a híreszteléseknek semmi alapjuk nincsen és a hamis híreknek terjesztőit a legszigorúbban büntesse meg.

Interpellációjában azt kérdezi a kormánytól, hogy hajlandó-e intézkedni aziránt, hogy egyes tőzsdeügynökök és kereskedők ellen akik ilyen hamis híreket terjesztenek a kormányzat a legszigorúbb eljárást indítsa meg, továbbá hajlandó-e a kormány a hiszékeny közönség kizsákmányolása céljából keletkezett zugbankok felállítását megakadályozni s erre vonatkozólag intézkedéseket tenni s végül azt kérdezi a kormánytól, hogy a magánforgalmi kurzusok és az exoták kurzusainak hírlapi közlését hajlandó-e betiltatni.

Bethlen István gróf miniszterelnök, Szükségesnek tartom választ adni az interpellációra abból a szempontból, hogy bizonyos rémhírekkel szemben, amelyeket részben mesterségesen terjesztettek, a kormány magatartása tekintetében álláspontomat már most is leszögezzem és ennek folytán keletkezett tévhíreket eloszlassam. Hogy a tőzsdén hossz vagy bész van ahhoz a kormánynak semmi köze nincsen. A kormány nem avatkozik be a tőzsdei játékba de nem is avatkozhat bele abba, mert azaz túllépné hatáskörét. Bizonyos, hogy a magyar társadalom egy tekintélyes rétege az utóbbi években hozzászólt ahhoz, hogy tőzsdei játkokból éljen. Ennek dacára a kormánynak egy feladata az, hogy figyelemmel tartsa a tőzsdén folyó játékot és amennyiben ott visszaélést tapasztal, legyen ez a visszaélés akár hossz akár bész érdekből ezekkel szemben fellépjen. Teljesen igaz van az interpelláló képviselő urnak ab-

ban, hogy a spekuláció igyekszik tévhírekkel mesterséges mozgalmat előidézni. Azt mondja a tisztelt képviselő ur, hogy a közönség e híreket terjeszti, nevezetesen, hogy a kormány a vagyonszállás részvényeket a tőzsdén történt piacra dobással azt a célt akarta szolgálni, hogy a kurzusokat visszaszorítsa és a hosszt megakadályozza. Ezt a kormány nem tette de nem is tehetette. Nem is lehetett volna joga ahhoz, lezárta a részvényeket már annak idején készpénzben fizették ki s ma csak csekély része van ezeknek a részvényeknek a pénzügyminisztérium birtokában. Ha akartunk volna sem lehetett volna a kormánynak ezen részvényeknek piacra dobásával a tőzsdére hatást gyakorolni.

Olyan híreket terjesztettek, hogy a devizaközpont és a jegyintézet igazgatósága a tőzsdén a játékot befolyásolja és ezek diktálják a tőzsdéi ügynököknek, hogy mikor milyen részvényeket dobjanak piacra és mikor mit vegyenek fel. Ezek a hírek csuppa kitalálások, hiszen a devizaközpont vezetőségének semmi köze a tőzsdéhez és az ottani játékhoz. Különben is két hét óta mint értesülünk a devizaközpontnak nem is volt a vezetője.

Azt is mondják, hogy a nagybankok a letétükben levő értékekkel a tőzsdén játékot folytatnak. Ennek a megvizsgálása véget a pénzügyi kormány vizsgálatot tartott a pénzügyzeteknél és már 8 nagyobb pénzügyzetet meg is vizsgáltak ebből a célból. Átnéztük az ügykezelést és csak meglepődéssel konstatahalom, hogy ezekből a híresztelésekből egy szó sem igaz, mert a letétben lévő papírok meg vannak ezeknél az intézeteknél. Ami azt a kérdést illeti a t. képviselő urnak hajlandó-e a kormány a jöhiszemű közönség kizsákmányolásának céljából keletkezett zugbankok apró felállítását megakadályozni, betelentem, hogy a pénzügyminiszter ebben a tekintetben rendeletet hajlandó kiadni, amely azt hiszem néhány napon belül a kereskedelmi miniszter ur állásfoglalása után meg fog jelenni.

Hogy hajlandó-e a kormány az ugynevezett magánforgalmi kurzusok, valamint az exoták kurzusainak hírlapi közlését betiltatni, arra vonatkozólag a válaszom az, hogy ezeknek a közlése betiltatható ugyan újabb rendelettel, amelynek azonban nem volna semmiféle szankciója és ebből kifolyólag a pénzügyminiszter ur az igazságügyminiszter urhoz fordult hogy a büntetőjogi novellában megfelelő intézkedések vétessenek fel. Ha ezen új novellatervezet törvényerőre emelkedik csakis a törvényes kurzusok és a tőzsdén hivatalosan jegyzett papírok kurzusai lesznek közölhetők és amennyiben valaki ezt a megoldást nem tartaná szem előtt és másféle kurzusokat is jegyezni, akkor ebben a tekintetben a büntetőjogi szankció nyomtatékosan fellépne.

Az interpelláló képviselő és a Ház a miniszterelnök választát tudomásul veszi és az ülés ezzel fél 3 órakor véget ért.

KALAPOK férfiaknak velour és fűzött FRANKEDONÉL megvásárolható.

BIRÓ

Szintartó ruha-, selyem-, szőrme műfestő és vegytisztító.

Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készül, miáltal a ruha rongálástól megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festő és tisztító telep: „Arany Bika” m. épület.

FELVÉTELI HELYSZÍN:

Piac-utca 77. sz. „Szikra” kézimunka üzlet. — Széchenyi-u. 1., Szilágyi kézimunka és műhímző üzlet.

Moskovits ujdonságok! Moskovits ujdonságok

Megérkeztek

a valódi angol ujdonságok, melyekből a legutolsó divat szerint készítek legfinomabb téli kabát és öltöny különlegességeket, kellő garancia mellett 3 egyenlő részletfizetés mellett.

MOSKOVITS JÓZSEF uridivat szabó Hatvan-utca 5

Tisztviselőknek árengedmény!

Öngyilkos magántisztviselő.

Megmérgezte magát.

Jónás István 32 éves magántisztviselő Salgótarjánból négy nappal ezelőtt Debrecenbe érkezett és a Bika szálloda 236. számú szobájába szállt. A fiatal magántisztviselő debreceni tartózkodása alatt sokat eljárt mulatni a kabaréba. Tegnapelőtt is hajnalban tért haza és tegnap délelőtt hiába várták felébresztését. Végre a személyzetnek gyanús lett a dolog és 12 órakor délelőtt benyitottak a szobába, ahol

ágyában eszméletlen állapotban, vergődve találták Jónás István magántisztviselőt.

Rögtön értesítették a mentőket. Balkányi Ede és Csige Sándor mendőrfogalmazó szállottak ki a helyszínre. A vizsgálat megállapította, hogy Jónás István megmérgezte magát. Az asztalon több levelet, pénztárcájában 200. koronát találtak.

Eszméletlen állapotban szállították be a belgyógyászati klinikára, ahol gyomorműtést alkalmaztak, a beteg magához tért és este már beszélt is. A rendőrség még nem hallgatta ki.

Ujdonságok.

A polgármester Budapestén. Dr. Magoss György polgármester ma reggel Budapestre utazik, hogy ott az egyes minisztereknél Debrecen város polgármesterévé történt választása alkalmából tisztelegjen. A polgármester ezenkívül el fog járni a miniszteriumokban a város érdekében is, hogy a fontosabb ügyek elintézését megstírgesse.

Elhunyt városi tisztviselő. Legmelyebb fájdalomtól megfőrt szívvel tudjuk, felejtethetlen jó férjem, edes apánk, testvérem, sógorom s kedves rokonunk: **Mayer Géza** városi tisztviselő életének 50-ik boldog házasságának 2-ik évében, folyó hó 28-án reggel 6 órakor. Kedves halottunk földi részét folyó hó 30-án délután fel 3 órakor fogjuk Móritz telep Demtusky 32. számú gyázházba, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Várd utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1923. nov. 29-án. Béke poraira! Bánatos neje: öz. Mayer Géza né Bartha Gizella. Gyermekei: Anna, Emmília és Antal. Testvére: József nejevel és gyermekeivel. Sógornője: Bartha Anna férjével és gyermekeivel. Kartársai közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth utca 6. szám, rendezi.

Veszprémi és hegyi Hegyi Emánuel zongoraművész eseményszámba megnő pének este hangversenyének műsora: 1. Bach: Bülöw: Kromatikus fantázia és fuga. 2. Beethoven: Szonáta (Es dur, op. 31). 3. Liszt: Ricordanza. Liszt: Au bord d'une source. Liszt: Gnomonien. Liszt: Harmonies du soir. Liszt: Paganini (A-moll) variációk. Jegyek a "Mélusz" könyvkereskedésben kaphatók.

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, á. u. 3—5-ig.

141 a Debreceni Ujság telefon-száma 141

Konzervatív ellenzéki párt.

Néhány hét óta érdekes tárgyalások folynak, amely tárgyalásoknak az volna a célja, hogy egy konzervatív színezetű ellenzéki pártot hozzanak létre. A tanácskozás mozgatója Czettler Jenő, részben pedig Sigray Antal gróf, akit a mozgalom intézői az új pártalakulás vezéréül szemeltek ki. Andrassy Gyula mint egyszerű párttag részt venne a pártalakulásban. Pallaviczini örögóf, Homonnay Tivadár, Huszár Károly és mások benne lennének

az új pártban. A tárgyalások Halder Istvánnal és környezetével is megindultak, valamint élénken tárgyalnak a fajvédő csoporttal is. Czettler Jenőnek az a terve, hogy ha nem sikerül a pártalakítás, akkor egy blokkba hozza össze a különböző politikusokat.

Czettler Jenő egyébként kijelentette, hogy a tárgyalások tartanak, az ellenlétek azonban olyan nagyok — hogy eddig nem sok eredménnyel jártak.

Ngilatkozott a belügyminiszter a bombamerénylet ügyében.

Rakovszky Iván belügyminiszter a bombamerénylet ügyében a következőket mondotta:

A múlt héten, amikor a vizsgálat megindult felhívom a rendőrség figyelmét arra, hogy a hozzám beérkezett jelentések számai mind egy irányba vezetnek és a szálak mind a Márfi féle társaság felé irányultak. Szinte felháborító, hogy milyen alacsony indokokkal akarták igazolni, illetve menteni eljárásukat. Amikor a vallatás scrap arról volt szó, hogy mi indította őket a bűncselekmény elkövetésére az volt a felelet, hogy a külföldi kölcsonnt akarják meghiusítani, hogy így a kormányt ártsanak. Az ilyen alacsony indokokból eredő következzésekkel szemben természetesen a legérelyesebben és legszigorubban fogunk eljárni. Példát akarunk statuálni arra, hogy ilyen bűncselekmények többé ne történhessenek meg. Nem azért történt Ulain letartóztatása sem, hogy akár a szocialistáknak, akár más ellenzéki pártoknak kedvezzen a kormány, hanem a letartóztatás azért történt, hogy az állam érdekeit szolgáljuk és a törvénynek mindenkiel szemben érvényt szerezzünk.

Milyen időnk lesz? Meteorológiai intézet jelentése.

Milyen időnk lesz?

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban eső és enyhe idő uralkodik. A hó legnagyobb részét elolvadt, maximum 12 fok, minimum 1 fok.

Időprognózis: Enyhe, csapadékos idő várható.

Halálozás. Mély fájdalommal tudjuk, felejtethetlen testvérünk, unokaöccsünk sógorom, unokatestvérünk, jó barátom és rokonunk: **Verecs László** életének 34-ik évében, folyó hó 28-án éjjel 1 órakor 2 nap sulyos szenvedés után történt esendes elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó hó 30-án délután 3 órakor fogjuk a belső klinikai telep (közokórház) szertartás terméből a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1923. nov. 29-én. Legyen siri álmód esendes. Testvérei: Erzsike öz. Kovács Sándorné gyermekeivel, Böske és Ibolya, Málka vőlegényével Szabó Imrével. Nagynőjei: Nagy Jánosné, öz. Balla Lajosné Unokatestvérei: dr. Balla Gerő családjával, dr. Szilágyi Dezsőné családjával Bartha Mihályné férjével, Kovács Lajosné férjével, dr. Balla Lajos nejevel, Balla Ilkka, Kunstler Ignácné férjével, dr. Kecskés József nejevel. Hü barátja: Klucsovsky Árpád. Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth utca 6. rendezi.

Lokomobil és cséplőgép kezelő tanfolyam kezdődik a debreceni m. kir. áll. fémipari szakiskolán december 5-én. A beiratási díj 25,100 kor., amely a szakiskolán, a hivatalos órák alatt lefizethető.

Az analabéta tanfolyamra, melyről már megemlékeztünk lapunkban, a beiratások dec. 1 délig eszközölhetők Széchenyi utca 4. sz. alatti lelkész hivatásban. Ugyanott kell jelentkezni a tanulni vágyóknak személyesen, dec. 3-án d. u. 4 órakor, amikor a tanfolyam kezdődik. Leegyünk lelkes támogatói e szép tervnek; városunkban 13 ezer irni-olvasni nem tudó egyén van, de még alig jelentkeztek a tanfolyamra, kellő hirtetés és buzdítás híján. (Közli Uray Sándor ref. iskolaszéki elnök.

A Korzó Nygkávéházban esténként fokozódó sikerrel evndégszenepele Kar. doss Géza, énekes uri cigányprimás. Legszebb dalait éneklé és játsza 16 tagu zenekara élén.

Megörült a teától. Pécsről jelentik: Tegnap hirtelen kitért az örült. ség Kelemen János pécsi napszámson A rendőrorvosi vizsgálat megállapította, hogy Kelemen felesége kü. lönböző fűvekből teát főzött az urának és ebbe a teába mérésen fü keveredett, amitől a szerencsétlen ember megtebolyodott.

Letartóztatott suszter. A szocialdemokrata párt gyűlésekor Barna János Árpád-téri cipészmeister, aki egy kissé vasárnapi hangulatban jelent meg a négyülsően, Payer Károly beszéde alkalmával a köztársaságot éltette. A rendőrség letartóztatta és átadta a republikánus susztermeister az ügyészségnek. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró több ízben kihallgatta. A suszter ítasságával védekezett. A vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte Barnát és a magyar királyság intézménye ellen elkövetett vétség címén indult meg ellene a bünt. ügyi eljárás.

Ellélt okirathamisító. Zöld József debreceni szabó Andrassy-uti házát 50,000 koronára biztosította Földvárt Ferenc ügynöknel, a Duna biztosító társaság üzletszerzőjével. Mikor a líj felét követelte a társulat, a kötvény már 250,000 koronáról szólt. Tehát Földvári kijavította a felvevő ívet csak azért, hogy nagyobb per. centet kapjon. Ma tárgyalta ezt az ügyet a debreceni királyi törvényszéken dr. Ujfalussy tanácsa. Magánokirat hamisításért vonta felelősségre Földvárt. Mivel már több ízben ovt büntetve a törvényszék bü. nősnek mondotta ki és egy havi fogházra és 50,000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A só ára.

Hivatalos értesítés.

A m. kir. pénzügyminiszter urfolyó évi 142.200—1923. sz. rendelete alapján a hatósági só árat folyó évi november hó 25-től a m. kir. pénzügyvizsgátság egyetértőleg a következőképen állapitom meg:

1. Egy mm.-át meghaladó mennyiségben Svaszta Károly és Társa valamint Honig Emil sónagykereskedők raktárában zsák nélkül métermázsánként

darabos (alak) só 134.000 K
darált só 134.000 K

Esetleges zsákhasználat a felek között szabad megállapodás tárgyát képezi, a nagykereskedő használati díj címén mm.-ként 3000 koronát számíthat fel.

2. Közvetlen fogyasztás célját szolgáló forgalomban csomagolás nélkül minden kereskedésben, hol hatósági só árusítás van kg.-ként

darabos (alak) só 1550 K
darált só 1550 K

Vásárló kívánságára kereskedő köteles a sót papirzacskóban csomagolva kiszolgáltatni, a csomagoló anyagért minden megkezdett kg. után 70 koronát számíthat fel.

A készletben levő sómennyiséget ez alkalommal nem kell bejelenteni.

Debrecen, 1923 november 27.

Polgármester.

Ismeretlen holttest a sínek. Tegnapelőtt a dohánygyárnál, a nyíregyházi vonalon a vonat egy ismeretlen férfit gázolt el. A holttesten volt egy barna micisapka, kékszínnű rövid téli kabát, baama, kockás bélésű, sötétkék bluz és mellény, barna használt nadrág, fekete fűzőcipő lila ing, sárga szokni, egy kis fűsű és 400 korona. Aki ráismer jelentkezzék a rendőrségen.

Egy kilenc tagu család borzalmas tűzhalála. Newyorkból jelentik: Roscoe Samuel feleségével és hét gyermekével együtt tűzhalált szenvedett házában, amely a lángok marta. léka lett. A legidősebb gyermek 13 éves volt, a legfiatalabb 3 hetes. Az njszültetel anyja karjában találták.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok barátok, valamint az Egyetértés dalkör tagjai, a debreceni Sport Egyesület tagjai, az elhunytnak kartársai, akik felejtethetlen halottunk Balogh Imre kereskedő végtisz. tességtelén való megjelenésükkel fájdalomukat enyhíteni szívesek voltak, ezton is fogadják hálás köszönetünket. Balogh család.

Elveszett egy női ezüst ritikül, Vigkedvő Mihály 13. számú Szent-Anna 52. számig. Becsületes megtaláló nagy jutalmat kap, ha beadja Szent-Anna 52. alá.

Tűkörnyártás, átvégzés, régi tűkrök újjáéltése Sipkovits Béla átvégműipari vállalata. Sziv utca 14—15. Telefon 356.

Legszebb karácsonyi ajándék egy Kozmann fénykép. Műtemem és élőző állandóan emperálva.

Olvassa el a VILLÁM
veszélyes szöveget

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,**
minden változatba készítenek
DAVIDHÁZY KÁLMÁN könyvkötészet
és dobozgyár r.-t.-ndf. DEBRECZEN,
FÜVÉSZKERT-U. 9.

Tisztelettel értesítem a butoryvó közönséget, mielőtt háló-, ebédlő-, konyhabutorát megvené, egy fillérjébe sem kerül, tekintse meg Bálint Sándor' butor raktárát. Kossuth-utca 5. Gambrius átjáró alatt. — Névre tessék ügyelni!

„Haube“ bőr autósapka szőrmebéléssel Frank Edénél.

Karácsonyi Occasiót rendez a legjutányosabb árakban Frank Ede férfi divat üzlete (Mezeyház mellett) Remek választékban kalap, fehérnemű, nyakkendő különlegességek, nyakszállak, bokavédők keztyűk és egyéb uraldivat cikkekben

Magasárban veszek vastag tükröket. Sipkovits tükörfvartás. Üvegcsiszolás Sziv 14—15. Telefon 356.

Máthé János vízvezetési szerelőmester, készít vízvezeték, csatornázás és fűdőberendezési munkákat, valamint a szakban vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fűdőberendezési tárgyak, üllőkádak, gázfűdő-kályhák, 1000 lt. víztartályok. Telefon 321.

Figyelmeztetjük a hirdetésekkel és más közleményeket feladó közönséget, hogy a Debreczeni Újsághoz vezető Kossuth-utcai kapu zárva van, a Piac-utca felől, a Nizzai vírári csarnok mellett lehet a Debreczeni Újság kiadóhivatalához bejutni.

Színház.

Pénteken: Mintha álom volna. D) bérlet.

Szombaton délután: Marinka, a táncosnő.

Szombaton este: Mintha álom volna operett.

Vasárnap délután: A tót leány. Népszimnű.

Vasárnap este: Mintha álom volna, operett.

Hétfőn: Mintha álom volna. A) bérlet.

Keddén: Mintha álom volna, Bérletszimnű.

Szerdán: Mintha álom volna. B) bérlet.

Csütörtökön: Dandin György, vigiáték és Paraszthezület, opera. C) bérlet.

Pénteken: Leár király. Szomorujáték, öt felvonásban. D) bérlet.

Ünnepi előadás a Csokonai-színházban.

Paraszthezület, Dandin György.

Két szellem-óriás mesterműve avatja ünnepivé a keddi színházi előadást, mely este egyben évfordulója volt a százhuszonöt éves debreceni színháznak. Ekkor játszott először rendszeresen szervezett szintársulat a mostani megyeháza (akkor „Fehérló” szállodal) nyári színpadon Debrecenben.

Az igazgatóság méltóképen áldozott nagy listriónok emlékének a Moliere soha el nem evülő, mindig friss, kis remekművét, a Dandin Györgyöt elevenítették fel, korhó jellemzőkben, sikerülten stílusos előadásban.

A címszerepet Rólkó József játszotta igazi molieri humorral és jellemzőséggel. Egyszerű, de igazi kezesletlen művészi eszközök, pompás közvetlensége főerőssége volt a gondos összeszerés, melynek többi szereplői is jól voltak összerakva. Erdődy Lili, Terma Gusztó Sós, Püspöki Rózi, de különösen Rajz Ferenc viharos hatásokat váltottak ki a közönségből.

Moliere klasszikusan gunyos nyelve után Mascagni örök értékű és szépségű operájának gyönyörűsége akkordjai csendültek fel. A Paraszthezület Santá-ját Voith Ilonka játszotta művészi drámai erővel, a hatalmas énekpartiban kellőképpen érvényesítve Sötét, drámai színezetű sopránját. Lola énekszámaif Timár Ilia színes meleg tónusa, kulturált

hangján interpretálta. Tuddut Bárdonyi Ferenc mintaszerű alakítása személyesítette, kiváló zenei készségeivel, különösen a lírai részekben őszinte művészi sikerrel. Krompach István Alfőja tava'yról ismeretes a kellőképen méltatották a karok is, melyek különösen a templomi ének fényesen felépített kardalában szolgáltak rá a publikum nyitlászni tapasaira.

A zenekarunkra méltán lehetünk büszkék, így megerősítve, imponálóan fölényes volt s kellőképen megtartotta a kontaktust a színpaddal, ami Müller Mátyás művészi izkésének, nagy zenei tudásának, artisztikus megértésének tulajdonítható.

Ugyancsak dícséret illeti Nőth karmestert hatalmasan vezényelt Hunyadi-nyitányáért.

Mindeneket megelőzőleg pedig Hallys Mariska a függöny előtt megrható, szépen szárnyaló szavakban méltatta a jubiláris évfordulót, sok taps kíséretében. Sz. Z.

Forrai Albertina és Hubay Jenő.

Kevés művész hódította meg egy a közönséget, mint ez a szép olasz leány. Triestben kezdett hegedülni, majd Berlinben és Brüsszelben tanult, de a végső simlást itt Magyarországon nyerte Hubay Jenőtől.

A nyáron bátyjával Riminiben volt, mikor Hubay Jenő meglátogatta. A mester most színe került nagy operáján, a Karenina Annán dolgozott volt s pihenni ment Olaszországba Vecsey Rubestein Erna és a szerencsétlen véget ért Nagy Jani után Ferrari Albertina a kedvence az őz mesternek.

Velencében együtt Rutattak régi boltokban mesterhegedűk után. Egy kis putikban Hubay avatott szeme egy vörösré mázolt hegedű finom izlésű nyakán felismerte a nemes eredet. Tényleg, valódi Testore hegedű volt! Meg is vették s a Vigadó-beli nagy koncertjén ezen a hegedűn játszott Ferrari Albertina.

Debrecenben intim közönség előtt december 15-én fog a zenében játszani A helyekre máris sok az előjegyzés.

Turkesztánban játszik az I. és III. — mint álom — a II-ik felvonása a ma bemutatásra kerülő „Mintha álom volna operettnek. A hercegnő Timár és a huszárkapitány Unger poétikus jelenetben kívül kacagatótan hatnak a komorna Kováts Terus és kutyamosó Markovits, a dada Halasiné és a szakács Soós jelenetei és táncai. Az egész személyzet pedig Kováts Terus, Rajz Irén, Bordy Bella, With Böske, Markovits és Sötéttel az élen eljárják a „Kállai ketőst”.

Szombaton délután mérsékel hely-árakkal Marinka a táncosnő.

Sátán helytartója, II-ik befejező rész, ma utoljára az Omniában.

A Japán földrengést, a huszadik század legborzalmasabb katasztrófáját eredeti helyszíni felvételekben pénteken mutatja be az Omnia.

Rémület hajója, kalandor történet egy elátkozott lélekről. Mavrats kapitány regénye után, pénteken az Omniában.

Meteorban csütörtökön „Sodoma és Gomora” világláger, 2 rész egyszerre. Csak felnőtteknek. Előadások 6 és 8 órakor.

Szőrme-árút olcsón vásárolhat!!

Tessék a kirakatot megtekinteni!

Hosszu szőrme kabát 900,000 K.

Rövid szőrme kabát 390,000 K.

Rókafazonu boa 63,000 K.

Siel, Biebrer kabátok Nemes szőrmeből nagy választék!

A mai tőzsde.

A korona 0.300.

A mai tőzsdén eleinte alacsonyabb nyitó árfolyamokra a tőzsde idő későbbi folyamán meglehetősen sok vevő jelentkezett, annál is inkább, mivel a vásárlási kedvet nagyon alátámasztották a bécsi tőzsdéről érkező kedvező hírek is, úgy, hogy a tőzsde nem sokára tartotta, majd később szilárdan alakult. Zártafelé azonban az irányzat megváltozott miután a külföldi tőzsdén a magyar korona pozíciója megjavult és ez a piacot átmenetileg ellanyhította. Ennek következtében a nyitás után mutatkozó 4—5 százalékos árnyereségek zártafelé elvesztek. A kosztipenz 2 és fél volt. Zártafelé a hangulat barátságosabb, a forgalom azonban csekély, az irányzat gyengült.

Terménytőzsde zárta: A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha a forgalom csekély. Az árak az utolsó naphoz képest 2—2500 koronával alacsonyabbadt a kenyérmagvakban, — legyek tartottak.

Hivatalos árak: 70 kilós tiszavidéki buza 1035—45, egyéb 1030—35 79. es tiszavidéki buza 1055—65, egyéb 1050—55, rozs 75—60, tak. árpa 660—90, sörárpa 730—80, köles 825—85, zab 760—80, tenezir 740—60, repace 1850—950, korpá 420—30.

Ferencvárosi sertésjelentés: Felhajtás 746, érkezett 304, eladott 146. Árak: Zsirsertes, fiatal, könnyű 7150—8400, nehéz 8500—9500.

Zürichi zárlat: Hollán 217 háromnegyed, Newyork 571 London 2495, Páris 3070, Milánó 2465, Prága 1662 fél, Budapest 300, Belgrád 652, Bukarest 295 80 fél, Szófia 540.

Devizaközpon hivatalos árfolyamai Angol font 87700—92100, Francia frank 1115—181, Lira 895—950, Belgrád dinár 226—40, Brüsszel belga frank 950—95, Amsterdam hollandi forint 7530—970, Bukarest lei 107—20, Kopenhága dán korona 3540—760, Kisztiánia norvég korona 2960—3180, London 87200—91600, Olaszország 885—940, Páris 1100—166, Stokholm svéd korona 5200—530, Bécs osztrák korona 2820—3040, Szófia leva 154—65 Varsó lengyel marka 0.40—60. A többi változatlan.

Dr. BALÁZS JENŐ BANKHÁZA
Piac-utca 89. (A Royal-kórházzal szemben.)
TELEFON: 143.

Tőzsdéi megbízások, értékpapírok adásvétele, pénzhelyezések (kosztipenz, nyílttér).

Közgazdaság.

A Gazdabank részvénytársaság 1. hó 20-án gróf Almásy Imre dr. elnöklété alatt tartott közgyűlésén az alaptőkének egy milliárdról két és fél milliárdra való felemelését határozta el. Az új részvények 2:3 arányban 2000 koronáért bocsátatnak a régi részvényesek rendelkezésére. Az elővétel jog 1. évi december hó 10-ig gyakorolható az intézet ideiglenes pénztárhelyiségében Semmelweis u. 2. alatt. A vidéki részvényesek kényelmére az intézet tisztviselőket küld az egyes városokba, kiknél az elővétel jog gyakorolható.

Nyitlér. Szövegeimből.

Télikabát, 300.000, feldílt 300.000, öltöny 250.000, kosztim 800.000, női köpeny 600.000, csikosanadrág 80.000, struksz 60.000 koronától, katonai munkát és fordításokat legolcsóbban készítik.

Tegdes János, Péterfia 42

Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő? Arany János-u. 14. az udvarban.

Karácsony előtti nagyszabású gyermekjáték és ajándék-vásárlásra küldje be mielőbb eladásra szánt tárgyait! Itt a legalkalmasabb ideje az értékesítésnek. Elfogadjuk megbízást lakás, irodabemendezések, hangyalékok kiadásására, ugyanezek, menyasszonyi kelngyek alkalmi áron való beszerzésére.

A vevőközönség figyelmébe! Férfi és női télikabát, férfi és női ruhane-művásárlunk megkezdődött. Felelőn vásárolhat mindent! A legelőnyösebbben vehet hat személyes ebédlő porcellán edénykészletet, gyönyörű függönygarnitúrát ebédlőszőnyegét, — mosdókészletet stb.

Mit ad el? Keresük megvételre: fekete gyeplőszarát (egy lóra), ebédlő szekrényt, hat széklet, elegáns pricsnyerget, mindenféle szőnyegeket, régiségeket, ékszerket, ezüst retikült, falórakat, íróasztalokat, írógépet, bőrdöndöket, gyermekszéket, hintajóvat, babákat, fehérneműket, függönyket, edényeket, dísz tárgyakat, butorokat és mindenféle ingóságot.

Es mit keres? Megvételre ajánlunk: két lóra való kommetet, löszerszámat, darálógépeket, edényeket, amerikai karszéket, cimbalmot, képeket, szőnyegét, utazókosarat, box lukkcsizmát (41-es), Meidinger vaskályhat ékszerket, íróasztalt, vasalót, órákat, szobagőzfűrdőt, próbababát, ebédlő, szőnyegét, íróasztalt butorokat, játékokat, crampuszokat és mindenféle ingót.

Az eladásra szánt tárgyak felvétele és állandó ealdás d. e. 9—1.ig. d. u. 3—5-ig.

Jól jegyezze meg, ha bármit eladni vagy venni akar, mindenekelőtt jöjjön el az Ingóságközvetítőbe.

Aruforgalmi osztályunk az Apollo-citrom tablettát és játékarukat ajánl a vidéki kereskedők figyelmébe.

Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edénél

Irodai teendőben jártas kisasszony, jó fizetéssel azonnal felvétetik.
Személyes bemutatkozás.
Singer Co Varrógép r.-t.
Piac-utca 79. szám.



ELADÓ HÁZ.

a Sámsoni ország-
uton levő 19. száma
Jómeneteli fűszerüzlettel és be-
költözhető lakással. Értekezni ugyanott

Főzőedények,

háztartási cikkek,
kátrányfedőlemezek
Kovács Gyula vaskereskedőnél,
Bika szálló mellett, Szabó

Olcsó bárány hus.

Minya István üzletében,
Csapó-utca, a tűzoltó lakta-
nyával szemben.
1 kgr. bárányhus 4000 korona.

Eladó nyaraló

téli-nyári lakásra alkalmas beköltözhető
A sárándi állomással szem-
ben, 3 szoba, előszoba, üve-
ges veranda és mellékhelyisé-
gek. Gazdasági udvar köistál-
lóval, felszerrel, disznóállal,
sütőkemencével és szivattyus
jóvízi kúttal. 500 négyszögöl
veteményes, 500 négyszögöl
szőlőkerttel, 140 drb. termő
gyümölcsfával. oooooooooo
CÍM A KIADÓBAN.

Önkéntes árverés.

A tulajdonomat képező hálószo-
baberendezést, továbbá asztalokat,
hintaszéklet, fogasokat, eredeti ki-
nai festésű fűzőket, könyveket (a
teljes Pallas Lexicont), háztartási
cikkeket november hó 29-én, csütör-
tökön délelőtt 11 órakor Baross
utca 8. szám alatt önkéntes árveré-
sen eladom.

Kósa János.

Tisztelettel értesítjük a nagy
közönséget, hogy gyártelepünkön
igen jó

száraz hulladék tűzifa

állandóan igen olcsó árban
kapható.

Tisztelettel:
JANCSÓ KÁLMÁN és Társai,
asztalosárú-gyára
Debrecen, Bárczi-utca 3. Tel. 10,35
Ugyanott asztalos tanulóik fi-
zetéssel felvétetnek.

Lakáscsere!

Teleki-utca 13. szám alatt
levő 1 szoba, konyha, speiz-
ból álló modern lakásom
elcserélném, lehetőleg az
Árpád-tér közelében levő
2 szoba, konyha, speizból
álló lakással. Külömböze-
tet fizetem. Értekezni lehet:

KÓSA kalapos, Kossuth-n. 3.

Simonyi-úti villa

téli-nyári lakásra alkalmas, leg-
modernebb 7 szobából s mellék-
helyiségekből álló lakással, köz-
ponti légfűtéssel stb. o-
eladó.

Értekezni: dr. Jóna Kálmán ügyvéd
irodájában Debrecen, Bathány-utca 17.

FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen
legjobb az

Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 37,0.
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz
Nagy Ferenc, Bardach Dezső gyógyszer-
társosknál.

Csillárok!

Saját készítményű ebédő,
háló-csillárok. **Ompolnák** legszebb kivitelben

Rosenberg és Hammer
cégnél, Piac-utca 8., szerethetők be.

SZIREK ANDRÁS

elsőrendű uri- és egyenruha szabósága
Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyen-
ruházati sapkák raktára.

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

OCSKA

vasat, rozot és
mindennemű fémelt
legmagasabb árért
veszek. Kovácsok-
nakhasználatosba.
Steiner
Étvész-utca 110. — TELEFON 6-86.

Adómentes új villa

azonnal beköltözhető 3
szoba, előszoba, konyha,
kamara, fedett tornác
és pincével, 240 négy-
szögöl telekkel. —: —:

Csigekert-utca 7. szám.

Gyermekmenhely megállótól 2 perc. Be-
járat a Honvédtemető-utca 4. sz. felől.

ELADÓ.

Bővebbet: Stégmüller Árpád építésznel
Simonyi-ut 26/a. Telefon: 3-55.

Veszünk!

mézot, mákot, diót, babot,
borsót, lencsét stb. hüve-
lyeseket és olajos magvakat.
Mézhez kannákat és egyéb
árúkhöz szükséges csoma-
golási eszközöket a vásároló
árúkhöz küldünk. Nagyobb té-
telek átvételéhez megbizot-
tunkat leküldjük.

SPITZER ÉS FEKETE R.-T.
Budapest, IX. Lónyay-utca 36.
Telefon: József 72-80.
Sürgőnycim: Spitzék Budapest.

Ajánlat

Még mindig olcsón
kapható alma, szőlő, esz-
koládék, tea pótló rummal
és cukorral, édesített kávé
finom turó, friss fűszelaj,
asztali bor 1 liter 1500 K,
hordóskáposzta 300, cognac
és tea rum, lencse 120,
koles kása, rizs kása, úres
áruk, zsákok, cukorkas
lobozok Sárközi Sándor fű-
szer kereskedőnél, Hatvan
utca. 3753

Kiadó szerényebb bu-
torozott szoba 1-2 ur ré-
szére, központon. Cím a
kiadóban. 3758

Száraz tűzifa legelő-
nyösebben kapható Herku-
les tűzifa fatepen Károly
Ferenc József ut 10. Tele-
fon 800. J. 3

Elsőrangú kárpitos
munkát készít Szabó
József Varga utca 1. sz.
hencserek raktaron. —
2884

Ingatlan- és lakásér-
tékesítő iroda Hock
Szent Anna négy. Tele-
fon 14-76. 24

Társulék olyannal,
kinek üzlethelyisége —
vagy szerény tőkével
is rendelkezik, ipar-
engedélyem van nyers
és száraz fűzélék, bur-
gonya, zöldség és gyü-
mölcs elárúsítására —
nagyban és kicsinyben.
Megfelelő tőkével ren-
delkezem. Cím a ki-
adóban. 3669

Ünt is érdeklil Bár-
hol hirdett áraknál
olcsóbban készit fény-
képeket Berzéki műter-
me Piac u. 38. sz. Próm-
bálja meg. 72

Butorozott szoba —
azonnal kiadó. Kölcsei
utca 1. I. lépcső. 3690

Mindenes asszony —
vagy leány, ki főzni is
tud jelentkezzen Arany
János uca 58. hátul.
3697

Feles birkát vállal
Gorove uradalom Mo-
nospályán. 3734

Kiadó butorozott szo-
ba és irodahelyiség te-
lefon használattal —
Miklós u. 7. 3749

Megveszem a szoba-
butorát ki egy, nagy
szoba, konyha speizos
lakást átad. Kórház
utca 1. szám Grósz fa-
kereskedő. 3728

Kitűnő házi koszt
kapható kihordásra.
ösv. urinónél. Jókai-u.
10. udvarban. 3732

Házi urak, egy szo-
ba konyhás lakáso-
mat elcserélném és —
arany paritásban felét
fizetem a békebeli lak-
bérenek, ha modern 2
szobás lakást ad. Cím
kiadóban. 3736

33 évi gyakorlattal
készíték uri háznál is
női ruhákat. Nyomatató
utca 11. ajtó 2. 3740

Butorozott szobáját
s kiadó lakását jelen-
ese irodámban és díj-
mentesen küldök bér-
lőt. Pataky, Csapó-u.
19. keresztpüület, iro-
da. 3746

Négy szobás és két
szobás lakás kiadó. —
butorozott szoba is. —
Pataky, Csapó-utca 19.
keresztpüületi iroda.
3747

Szerény igényű, in-
telligens nőnek kvár-
télyt adok. Cím a ki-
adóban. Ugyanott két
szobát cserélnék ha-
sonlóval. 3743

Új tényképeszet!

A Csapó-utca 16. sz.
alatt, hol reklám
árban készül 6 drb
lev. lap 15 ezer K
3 visit igazolvány
5 ezer koronáért.

Takács Vince és Társa
Csapó-utca 16. sz.

Kereslet.

Pincértanuló jó ház-
ból való, pár közepiskolát
végzett Bika szálló iroda-
jában felvétetis. 3756

Koos felvétetik a fű-
telepre Hachazi-utca 5. sz.
Toth. 3754

Aranyat, ezüstöt, bril-
liánsat, — zálogcédulát
evsz, meghívásra ház-
hoz is elmegy Steiner
Mihály, Hatvan u. 2. sz.
I. emelet. 3756

Aranyat, ezüstöt, bril-
liánsat, használt műfo-
gat magas áron vált
be ora és ékszer javi-
tások szakszertűen esz-
közöletnek Stassik és
Blattner, Csapó utca
12. szám. 3188

Egy jó házból va 6
fiu tanulónak felvéte-
tik Kun József, Széch-
enyi-u. 1-b. 3729

December 1-re baj-
ró takarítónó koszt-
nélkül kerestetik. —
Csapó-utca 29. 3727

Diót, kendermagot,
dióhélet, kölest, veszek
Tanuló felvétetik. —
Vojth fűszerüzletében,
Árpád-tér. 3725

Keresek lehetőleg 21
sejőve butorozott szo-
bát uri embernél, köz-
pont közeében, fiatal
ember részére. Cím a
kiadóban. 3720

Vincellériskolát vég-
zett nős kertészt keres
ki a gyümölcsfa és —
szőlőkertészetet gyá-
korlatilag is érti. Go-
rove uradalom Monos-
torpályán. Jelentkezni
lehet szombatönként
3725

Rövid zongorát bér-
be veszek 80-100 ezer
kor havonta. Értekez-
ni 9 órától 1-ig. Cím
a kiadóban. 3733

Tanuló felvétetik, —
irógép megvételre keres-
tetik Főlegyházy János
fűszer és csemege üzle-
tében. 3520

Szakácsnó uri helyre
felvétetik. — Lehetőleg
csak az ajánlkozók,
akik állandó helyet akar-
s akik az izletes főzésben
teljes jártassággal bír.
Cím a kiadóhivatalban.
3735

Szép munkájú fehé-
nemű himzőnőket kere-
sünk azonnalmra a Szik-
ra, Piac u. 77. 3705

Gyári munkások, és
munkásnők felvétel-
nek, tanoncokat szer-
ződtet Vasbutorgyár.
3746

Egy szoba, konyhás
lakást keresek sürgő-
sen. Cím a kiadóban.
3603

Úres üvegeket ál-
landóan veszünk Fű-
szerkereskedelmi r-t.
Piac utca 41. 3597

Bejárónót keresek kis
családhoz egész napra,
jelentkezhetni d. u. 3
órától Mester u. 29. sz.
Varga. 3558

Takarítónó felvéte-
tik, kózkórház ideg-
klinika. 3745

Fiatal gyakornok fel-
vétetik takarmány és
termény irodában. —
Cím a kiadóban. 3738

Kifutó leány keres-
tetik azonnalmra, vagy
olsej(na. Pataky, —
Csapó-utca 19., ke-
resztpüületi irodában.
3747

Tanulót, középisko-
lával fűszerüzletbe —
azonnal felveszek el-
látással, vagy fizetés-
sel. Vojth, Árpád-tér.
3724

Csomagolóknak —
ügyes fűszerkereskedő
segédet azonnalmra ke-
resünk. Gyógyáru Ke-
reskedelmi Részvény-
társaság, Piac-utca 41
3742

Eladás

Eladó egy vasálya és
egy szép vasgép jutányos
árban. Burgondia-utca 11.
szám. 3758

Hálók, ebédlők min-
denféle butorokat a leg-
olcsóbban beszerezheti
Hausner, Simonyi utca
2.c. bérházi butorüzle-
tében. 3662

Eladó világos háló
garderobszekrény, kony-
haberendezés, thonet-
szalongarnitur, plüss-
divány, hencser, több
butorok Széchenyi utca
8. szám. 382

39-es és 41-es férfi,
cipő és női télikabát el-
adó. Varga u. 28. 3684

Hálószoba butor,
csinos, csaknem telje-
sen új, olcsón eladó. —
Csillag 79. 3715

Szabó Kálmán utcán
96 kvadrát föld eladó.
Két szoba, konyha ki-
adó, vagy eladó. Érte-
kezni Szabó Kálmán u.
16. sz. 3663

Eladó jókarban levő
esztergapad, megtekint
hető délutáni órákban.
Kazinczi 3. 3582

Eladó szőrméve' bé-
lelt női bunda és két
szép kostüm, Péterfia
65. 3754

Lábzsák, szőrmével
bélve eladó. Fűvész-
kert-utca 12. II. eme-
let. 3752

Egy jó karban levő
hosszu zongora eladó.
Cím Timár-utca 44.
3753

Télikabát, alig hasz-
nált, középmetre el-
adó. Megtekinthető —
délután 4-5. Püspöki,
pajta, Névtelen-utca
II. emelet, 40. 3751

Eladó 150 mázsa —
szalma és 400 kéve —
csutka. Miklós-u. 7.
3750

Nagy káposztás hor-
dó és női télikabát el-
adó. Péterfia 60., I.
ajtó. 3739

Egy nagy centrálbo-
lin varrógép eladó. —
Garai-u. 28., kapuval
szemben. 3729

Eladó 30 méteres —
hosszu pajta, — épület
anyagoknak alkalmas
Értekezni Kishegyesi-
ut 8. szám. 3731

Eladó egy jó forgal-
mas fűszer üzlet áru-
val együtt. Cím a ki-
adóban. 3741

Két prima sertés el-
adó. Naponta tiz kilót
esznek. Kossuth 52.
3744